

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Секретарю Горьковского обкома ВКП(б)
тов. РОДИОНОВУ
Председателю исполкома Горьковского
областного Совета тов. ЕФИМОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим кроме ранее внесенных 103 миллионов рублей дополнительно 30.000.000 рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов „Валерий Чкалов“,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Колхоз имени Горького, Богородского района, Горьковской области

Председателю колхоза тов. МУХИНУ

Звеньевой тов. МОЗИЛЕВОЙ

Зав. животноводческими фермами тов. СИНЕВУ

Передайте колхозникам и колхозницам колхоза имени Горького, собравшим 300.000 рублей на строительство боевых самолетов „Валерий Чкалов“,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль,
товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Участники совещания партийного, советского и колхозного актива Богородского района, Горьковской области, горячо приветствуют Вас, своего родного отца, друга и учителя. Собравшись, чтобы обсудить готовность района к весеннему севу и наметить практические мероприятия, обеспечивающие получение в 1943 году высокого военного урожая, мы решили поделиться с Вами итогами нашей работы и планами на будущее.

Сознавая свою ответственность за судьбу родины, мы работали в прошлом году с удвоенной и утроенной энергией, не зная усталости. Это дало нам возможность увеличить посевную площадь на 1700 гектаров. Весенний сев был закончен на 18 дней, а уборка урожая на 26 дней раньше, чем в 1941 году. Государственный план урожайности по важнейшим сельскохозяйственным культурам перевыполнен. Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня», Комаровский колхоз имени Максима Горького и некоторые другие получили стопудовый урожай хлебов, а отдельные бригады и звенья и того больше. Досрочно выполнив обязательства перед государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов, колхозы района сдали хлеба в 1942 году на 182 тысячи пудов больше, чем в 1941 году, картофеля—на 172 тысячи пудов, овощей—на 240 тысяч пудов, мяса—на 6.600 пудов, молока—на 400 тысяч литров.

Государственный план развития животноводства за 1942 год районом выполнен: по крупному рогатому скоту на 105,1 процента, по свиньям—на 105,3 процента, по овцам—на 102,7 процента.

Горя желанием всеми силами и средствами помочь любимой родине в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, колхозники и колхозницы района внесли из своих личных сбережений на постройку эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов» 6450 тысяч рублей и отчислили в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 2.560 пудов хлеба. Для Красной Армии по району собрано свыше 10 тысяч теплых вещей.

Но на этом, товарищ Сталин, мы не ус-

покаиваемся. Мы ни на минуту не забываем, что мощь врага хотя и подорвана, но он еще силен, опасность для нашей родины не миновала. Чтобы окончательно разгромить немецко-фашистских захватчиков, мы клянемся Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, трудиться в 1943 году еще более самоотверженно, удвоить и утроить колхозную помощь фронту. Какие бы ни выпали на нашу долю трудности и лишения, какие бы ни были испытания и жертвы войны, мы выдержим и преодолеем их.

Мы обрабатываем и засеваем в этом году колхозную землю до единого гектара, вырастим высокий урожай, дадим фронту и стране еще больше хлеба, картофеля и овощей. Постараемся двинуть вперед и общественное животноводство, увеличить поголовье и повысить продуктивность скота. Дадим фронту и стране больше мяса, масла, молока, шерсти, кож и других продуктов и сырья.

Сообщаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что воодушевленные успехами героической Красной Армии, которые беспредельно радуют нас, мы к 25-й годовщине Красной Армии в основном закончили подготовку к весеннему севу и начали между собой социалистическое соревнование за то, чтобы провести сев ранних зерновых в 12 рабочих дней, а весь сев в 18 дней, за то, чтобы в среднем по району вырастить с гектара по 14 центнеров зерновых, по 160 центнеров картофеля, по 200 центнеров овощей.

Вместе с этим, мы соревнуемся за то, чтобы увеличить поголовье крупного рогатого скота, свиней и овец, выполнить государственный план развития животноводства в 1943 году не менее как на 105 процентов, получить в среднем от каждой фуражной коровы не менее 1900 литров молока, от каждой свиноматки не менее 12 деловых поросят, от каждой десяти овцематок не менее 15 ягнят.

Мы понимаем, что выполнение этих обязательств требует от вас еще большей организованности, дисциплинированности и большей ответственности за свою работу. Сделаем все для того, чтобы выполнить взятые обязательства и усилить помощь фронту!

ПРЕЗИДИУМ СОВЕЩАНИЯ.



ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ СССР
МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И. В. СТАЛИН.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении Верховному Главнокомандующему
вооруженными силами СССР Сталину И.В.
военного звания Маршала Советского Союза

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 6 марта 1943 года.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска заняли город Вязьму

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковника тов. СОКОЛОВСКОГО В.Д., после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом ВЯЗЬМА.

В боях за город Вязьму нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов—8, танков—83, орудий разного калибра—69, пулеметов—222, автомашины и тракторов—585, паровозов—57, вагонов—515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается.

Противник потерял только убитыми более 9.000 солдат и офицеров.

В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта тов. ГОРДОВА В.Н. и генерал-лейтенанта тов. ПОЛЕНОВА В.С.

Первыми ворвались в город войска полковника тов. ПЕТЕРС и полковника тов. ЯБЛОКОВА.

СОВИНФОРМБЮРО.

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива

8 марта в городском театре состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива, посвященное вопросам подготовки и проведения весеннего сева 1943 года. На совещании участвовало 600 человек.

С докладом о ходе готовности района к весеннему севу выступил председатель исполкома райсовета тов. Емельянов.

В своем докладе тов. Емельянов подробно рассказал совещанию о том, как колхозы, МТС и совхозы района готовятся ко второй военной весне. Семенами зерновых культур район обеспечен полностью. Выполнен годовой план по вывозке навоза на поля. Заготовлено на удобрение 43 тысячи тонн торфа, собрано 750 тонн золы и много других местных удобрений.

Каменская МТС полностью закончила ремонт тракторов и прицепных машин. Закачивают также ремонт тракторного парка Богородская и Хвоцневская МТС. Большинство колхозов завершило ремонт сельскохозяйственных машин, инвентаря и сбруи.

Проведена значительная работа по подготовке массовых колхозных кадров. На курсах и в кружках подготовлено 738 человек и обучается 1419 человек.

Нараду с достигнутыми успехами, район имеет существенные недостатки. До сих пор не закончена засыпка семян картофеля, овощных культур и клевера. Во многих колхозах плохо обстоит дело с конем и с обучением крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам.

В прениях по докладу тов. Емельянова выступило 14 человек, в том числе гг. Ефремов — председатель Шумиловского сельсовета, Васина — председатель Ефимьевского колхоза, Вязьмина — бригадир Песочновского колхоза, Лебедев — директор госплемрассадника, Ермаков — главный агроном райзо, Банин — секретарь Павловского райкома ВКП(б), Приданов — секретарь райкома ВКП(б).

В конце прений с большой содержательной речью выступил представитель обкома ВКП(б) и облисполкома, главный агроном облзо тов. Тюрин.

Участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства района.

С огромным подъемом участники совещания приняли письмо Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

На лучшую работу в 1943 году участники совещания вызвали на социалистическое соревнование Павловский район.

57 передовиков сельского хозяйства получили ценные подарки.

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Богородского района

Обращение участников районного совещания партийного, советского и колхозного актива

В ожесточенных боях на фронтах отечественной войны героическая Красная Армия наносит все новые и новые сокрушительные удары по вражеским полчищам. Воины Красной Армии, воспитанные великой партией Ленина—Сталина, беспощадно уничтожают озверелых немецко-фашистских захватчиков, которые нарушили наш мирный труд и пытаются поработить народы Советского Союза. Но не бывать этому! Гитлеровским мерзавцам никогда не удастся поработить счастливый и свободный советский народ.

Несокрушимой стеной поднялись грудящиеся нашей родиной под руководством великого Сталина на разгром врага. На помощь Красной Армии идут нескончаемые эшелоны с оружием, боеприпасами и продовольствием. Вся страна наносит врагу удар за ударом.

Суровым испытаниям подвергла война колхозную деревню, но колхозный строй с честью выдержал эти суровые испытания войны. Несмотря на трудности, колхозное крестьянство в дни войны работает еще более плодотворно, чем в довоенные годы.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Богородского района работали в истекшем 1942 сельскохозяйственном году с небывалым напряжением, самоотверженно, не покладая рук. Все работы ими проведены в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Колхозы увеличили посевные площади в 1942 году на 3.551 гектар, расширили посевы зерновых, овощей, картофеля и освоили производство ряда новых культур. Государственный план развития животноводства выполнен по всем видам скота. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось за год на 1.564 головы, свиней — на 3.162 головы, овец — на 3.176 голов. Полностью и досрочно выполнен годовой план по всем видам сельскохозяйственных продуктов. Сдано государству больше, чем в 1941 году, хлеба на 182 тысячи пудов, картофеля — на 172 тысячи пудов, овощей — на 240 тысяч пудов, мяса — на 6.600 пудов, молока — на 400 тысяч литров.

На средства трудящихся района построены и отправлены на фронт два мощных бронепоезда имени газет «Правда» и «Красная звезда». Колхозники и колхозницы внесли из своих личных сбережений 6.450 тысяч рублей на строительство эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов» и из своих личных запасов сдали 2.560 пудов хлеба в фонд Красной Армии.

Следуя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показали настоящие чудеса трудового героизма во славу родины.

Тракторная бригада Каменской МТС тов. Цапаева А. А. выполнила годовое задание на 270 процентов, выработала на каждый 15-силый трактор 1.107 гектаров и сэкономила

5.470 килограммов горючего. Трактористка Богородской МТС тов. Сметанина В. М. выработала за свою смену на тракторе СТЗ 477,8 гектара и сэкономила 878 килограммов горючего.

Комбайнер Каменской МТС тов. Вдовин А. М. убрал своим комбайном 455 гектаров, комбайнер Богородской МТС тов. Макаров В. Н. 435 гектаров.

Многие колхозы, бригады и звенья в 1942 году собрали высокий урожай зерновых, овощей и картофеля.

Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня» получил урожай зерновых по 18,9 центнера с гектара.

Бригада тов. Николиной из Подвального колхоза «Искра» собрала по 35,72 центнера с гектара гороха.

Бригадир Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» тов. Демин П. М. получил с гектара по 10 центнеров семян люцерны и по 27 центнеров семян сахарной свеклы.

Звено тов. Бродягиной Е. В. из Кубаевского колхоза имени Калининна собрало в среднем с гектара по 1.050 центнеров запусты.

Звеньевая Сартаковского колхоза «Красный путь» получила по 25 центнеров с гектара проса.

Доярка Победихинского колхоза «Победа» тов. Рябинина В. Ф. от закрепленных за ней 6 коров получила по 3.449 литров молока от каждой.

Телятница Теряевского колхоза «Свобода» тов. Мокеева Е. А. сохранила и вырастила 49 телят и добила их среднесуточного привеса по 491 грамму на каждую голову.

Достижения колхозов района значительны, но интересы фронта требуют еще большего напряжения всех сил колхозного крестьянства. Чтобы отстоять свою родину и разгромить врага, надо дать стране и фронту в 1943 году еще больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Мы отдаем себе отчет, что колхозы района не использовали еще всех возможностей, многие снимают низкие урожаи, слабо занимаются животноводством и недополучают большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Сегодня, подводя итоги нашей готовности к встрече второй военной весны, мы отмечаем, что в колхозах района еще имеется много серьезных недостатков.

Весенний сев, как решающий этап борьбы за высокий урожай, не за горами. Между тем, пока не все колхозы обеспечены семенами зерновых, кормовых и овощных культур, а также семенами картофеля. Во многих колхозах семена не доведены до посевных кондиций. Положение с конем вызывает серьезную тревогу. До сих пор в ряде колхозов не ликвидирована обезличка в уходе и эксплуатации коня, в результате чего имеют место факты падежа ло-

шадей и абортирования коновалов. Обучение крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам проходит явно неудовлетворительно, отдельные руководители колхозов недооценивают это большое важное дело. Медленно также идет ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря в МТС и колхозах, имеют место факты низкого качества ремонта. В отдельных колхозах и МТС плохо обстоит дело с хранением сельскохозяйственных машин и инвентаря. Недопустимо медленно проходит заготовка и вывозка на поля местных удобрений. До сих пор не выполнен план по вывозке торфа, извести и сбору золы и куриного помета. Постоянные звенья в ряде колхозов не организованы, социалистическое соревнование внутри колхозов не развернуто.

Отдавая себе полный отчет о имеющихся недостатках в деле подготовки к весеннему севу, мы полны решимости работать не покладая рук, в полную меру своих способностей и умения, с тем чтобы в оставшиеся до сева дни устранить все недоделки, которые имеют место в колхозах.

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1943 году и дальнейший подъем животноводства.

Собрать урожай зерновых культур в среднем по району не менее 14 центнеров с гектара, картофеля — не менее 160 центнеров, овощей — не менее 200 центнеров. Урожай всех сельскохозяйственных культур в каждом колхозе поднять до уровня передовых колхозов.

1943 год должен быть годом небывалого размаха применения всех агротехнических мероприятий.

Для того, чтобы получить высокий урожай, подготовим к севу доброкачественные семена в каждом колхозе, установим строжайшую охрану семенных фондов от порчи и расходования их не по назначению.

Вывезем на поля по санному пути все наличие навоза, имеющегося в колхозах. В течение зимы выполним годовой план заготовки и вывозки торфа, извести и сбора золы. Обеспечим подкормку всех озимых посевов путем вывозки на поля перепревшего навоза и поднавозной земли.

Б 20 марта закончим ремонт тракторов, прицепных машин и сельскохозяйственного инвентаря во всех МТС, колхозах и совхозах. Часть тракторов переведем на газ и обеспечим для них заготовку достаточного количества газогенераторного топлива.

Подготовим к весеннему севу все поголовье рабочих лошадей, доведем их упитанность до средней и выше средней. В течение марта закончим тренировку

крупного рогатого скота в размерах, полностью удовлетворяющих потребность колхозов в тягловой силе.

В целях быстрейшего восстановления садов в колхозах проведем весной 1943 года массовую посадку яблонь, вишен, малины, смородины и земляники. Увеличим в 1943 году поголовье крупного рогатого скота, свиней и овец не менее чем на 5 процентов против установленного государственного плана. Полностью сохраним молодняк в колхозах, совхозах и личном пользовании колхозников.

Обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову в среднем по району не менее 1900 литров молока, выход деловых поросят на свиноматку не менее 12 штук, настриг шерсти с каждой овцы не менее 2,7 килограмма.

В целях наиболее полного использования трудовых ресурсов в колхозах, добьемся, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал в 1943 году не менее 300 трудодней. Поможем женщинам-колхозницам принять еще большее участие в колхозном производстве, для чего создадим во всех колхозах постоянно действующие детские сады, ясли и площадки. Добьемся охвата этими учреждениями всех детей и, в первую очередь, детей фронтовиков.

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива считает, что главной задачей всех партийных и советских организаций, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства является отличная подготовка колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу и проведение сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Шире развернем социалистическое соревнование колхозов, бригад, звеньев, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов за образцовую подготовку к весеннему севу, за проведение его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне и на этой основе обеспечим дальнейшее увеличение производства для нужд фронта и страны хлеба, мяса, овощей и сырья для промышленности! Приложим все силы, знания и опыт для выполнения единой цели — дать все необходимое для окончательного разгрома ненавистного врага!

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

Сегодня, 14 марта, в 2 часа дня, в помещении городского театра
СОЗЫВАЕТСЯ
собрание домашних
хозяек города
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад о текущем моменте.
1. О санитарном состоянии города.
ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Городской финансовый отдел
ПЕРЕЕХАЛ в новое помещение по улице Володарского, дом № 36, второй этаж.
Зав. горфо — М. Санкин.

Типография имени Войкова
МЦ 06852